

Cunde el ejemplo

No diremos que un amigo nuestro comentaba ayer un hecho con evidente razón, porque no fué sino varios los que estando en tertulia coincidían en una misma apreciación.

Y hemos hecho esa aclaración, de que no uno sino varios eran los que trataban del asunto, porque la maldad ajena encuentra siempre el motivo, no exento de ironía, de creer que a EL TIEMPO no le falta nunca un amigo que le saque adelante sus travesturas.

«Buenas andan nuestras «socarroneras» que diría un colega!

Ni las cosas andan para tomarlas a broma, ni de otra parte está nuestro humor para ciertas andanzas.

El hecho es que estaba sobre el tapete la importancia que para la acción ciudadana tiene esa nueva condecoración creada por los Municipios, para premiar méritos extraordinarios en ellos contralidos.

No hay duda, que la gratitud es una de las joyas más preciadas de los pueblos y cuanto tienda a dejar bien sentada para el futuro esa virtud social ha de merecer de todos el más entusiasta elogio.

Antes se limitaban los acuerdos a dejar consignada esa gratitud en el libro de actas de la Corporación, flor de un día, que muere aun dentro de la misma generación.

Solo reverdece cuando algún erudito se entretiene en desempolvar esos recuerdos.

La medalla es algo más viable, más ostentoso, porque existe la posibilidad innegable de que el merecedor de ella pueda lucirla sobre su pecho en alguna solemnidad.

No era caso de que los bienhechores se colocaran sobre el chateco una copia del acta.

Por eso la humana previsión, a impulso de un evidente cariño de las corporaciones, ideó ese medio que ha encarnado, y que lleva trazas de generalizarse.

Valencia no ha querido ser menos que Murcia y otras ciudades y también ha creado su medalla, para que sobre el pecho de sus hombres eminentes brille en momentos de transcendental importancia.

Es de suponer que se otorgue a los valencianos ilustres. No cabe duda que el bien lo mismo puede recibirse de un hijo de la tierra, que de otros ilustres bienhechores; por ello las

Corporaciones, con ojo experto y con previsora prudencia, agranda su radio de acción y las distribuye con ponderación y acierto.

Por eso los amigos de referencia no se sorprendían si la medalla de Valencia se otorga a muchos que no sean valencianos. Es más, se explicaban que hasta no se otorgara a ningún valenciano por el dicho de que «los de casa son los últimos».

El público, que no entiende mucho de estas hondas filosofías, por las cuales se explican esas resoluciones de simpatía a los extraños, cree que es olvido de los propios; pero no hay tal cosa, es que se necesita estar en las alturas para poder apreciar las distancias y nadie puede negar que por mucho que se eleve el individuo, está más alta la Corporación.

Por eso, aun estando disconformes con las teorías de los tertulianos, nosotros creemos que es un paso en el progreso cívico y social, la creación de las medallas y la previsión en su modo de otorgarlas.

Se nos dirá que hay algo más permanente, para testimoniar el reconocimiento, y la gratitud de las Corporaciones, que es la estatua, pero eso sobre ser más costoso, no siempre hay local a propósito para su emplazamiento.

Digalo si no, entre nosotros, la de aquel gran filántropo don José María Muñoz. No correspondía a la estética de una plaza y se le mandó desmontar y todavía a pesar de la seguridad de voluntad del Municipio, no se ha podido encontrar el sitio donde colocarla de nuevo.

¡No es una cosa así tan fácil, eso de encontrar sitio adecuado para tales menesteres; y eso en gran parte es culpa del tiempo, porque si ahora ocurrieran los hechos que motivaron aquellos rasgos de generosidad, saldríamos, y muy airoosamente, del atolladero con la concesión de la Medalla de la Ciudad!

¡Habría quien discuta los merecimientos de este insigne bienhechor, no solo de Murcia, sino de toda la región inundada?

Y aunque no fuera murciano, por su caridad sin límites ¿no demostró un espíritu extraordinario a Murcia?

Nadie, pues discutiría la concesión. Seguimos creyendo de una importancia excepcional la creación de ese distintivo; y la mejor demostración de su acierto es que el ejemplo cunde...

Campamento de España

Llegó a su apogeo el Campamento con la instalación de las tropas de Murcia, Albacete, Almería, Torrevieja, Cieza, Albox, Agnias y Madrid; que dan una animación extraordinaria. Si ha esto añadimos el crecido número de chicos de la Colonia y 40 plazas que integran la música de Tofana, se comprenderá fácilmente el gran movimiento que tenemos y la alegría que reina entre los chicos.

Las Conferencias dieron comienzo el viernes con la del Doctor don Francisco Conejero, designado por el Colegio Médico.

Nuestro Presidente don Isidoro de la Cierva que toma el desayuno en Murcia, come en España y cena en su finca del Monte, ocupó la presidencia haciendo la presentación del Conferenciante para el que tuvo frases de merecido elogio, así como palabras de gratitud para el Colegio Médico que con tanto cariño acoge ya varios años la invitación para este ciclo de Conferencias.

El señor Conejero, luego de agradecer al señor Cierva sus palabras de elogio, desarrolló admirablemente su tema de Educación Integral.

El conferenciante que procuró en su amena charla ponerse al alcance de las inteligencias de los niños, estuvo felicísimo, consiguiendo despertar la atención del numeroso auditorio que premió con una salva de aplausos la labor meritoria del señor Conejero.

El Jefe de la Tropa de Albacete don Gabriel Navarro que por primera vez visita con la Tropa de aquella capital el Campamento, entusiasmado por el discurso del conferenciante, se levantó para felicitar al señor Conejero, enalteciendo esta obra meritoria tan beneficiosa para los que se cobijan bajo la bandera de nuestra Institución. Como símbolo del afecto que Murcia y Albacete se profesan y para unir más los lazos, dió un abrazo al Presidente don Isidoro de la Cierva que fué subrayado con una salva de aplausos.

Conferencia de don Juan José Mir

A este hombre simpático, metido en años y entusiasta fervoroso de su ministerio, lo presentó el señor Cierva poniendo en sus palabras todo el cariño que merece la Asociación de Maestros y muy principalmente por el gran acierto en designar para esta

Conferencia a un compañero de la competencia del señor Mir.

El orador agradece a don Isidoro las frases laudatorias de su presentación. Dice que a este hombre singular se debe la intelación y creación de las colonias y que seguirán contando con su apoyo moral y material para su sostenimiento.

En el desarrollo de su tema: «El sol de la media noche» estuvo acertadísimo.

Con una serie de gráficos a la vista del auditorio, demostró maravillosamente los movimientos de rotación y traslación de la Tierra y sus distintas Zonas de Iluminación en los Polos y Trópicos indicando la duración de los días y las noches.

Fué una conferencia interesantísima y la concurrencia que seguía con avidez el curso de los gráficos, tributo al señor Mir una estruendosa ovación, siendo después muy felicitado.

Para hoy domingo se prepara una gran fiesta. Se dirá Misa a las 10 y a las once se celebrará la Conferencia del cultísimo Comandante don Oscar Nevado.

M. NAVARRO.

Homenaje en honor del poeta Enrique Soriano

Mañana lunes a las once, tendrá lugar el homenaje organizado en el Campamento de Sierra España, en honor del fallecido poeta murciano Enrique Soriano Palomo que tanto trabajó en pró de la patriótica institución de los Exploradores.

Antes, a las diez, en la explanada de Rubeos se dirá una misa por el alma del finado que oficiará el capellán de los Exploradores don Manuel Navarro.

Consistirá el acto en el descubrimiento de la lápida que se dedica a perpetuar la memoria de notabilísimo vate, con sentidísima inscripción.

Se pronunciarán discursos y serán leídas poesías por periodistas y literatos murcianos.

En dicho simpático acto representará a la familia del homenajeado, su hermano político el Dr. don Miguel Angel Cremades.

El Presidente de los Exploradores don Isidoro de la Cierva, verdadera alma del campamento ha designado la organización de este homenaje, en la Asociación de la Prensa, a lo que esta entidad ha accedido gustosamente.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 9

Mejoras de la ciudad

Se va a hacer la apertura de la avenida para la nueva estación

Se construirán al principio, los Palacios de la Diputación y de Justicia

Ayer mañana manifestó el alcalde a los periodistas que había reanudado las gestiones cerca del señor Payá para resolver rápidamente la importante cuestión del ensanche de la ciudad por la zona norte haciendo la apertura de la avenida que conducirá a la estación del ferrocarril de Mula. Espera el alcalde que los propietarios de las fincas enclavadas a uno y otro lado de la nueva calle darán las mayores facilidades a fin de que esta mejora sea una realidad en plazo brevísimo; ya que el nuevo arquitecto ha puesto mano activamente en el asunto.

Parece ser según nos dijo el alcalde que al comienzo de esa hermosa avenida se construirá el palacio de la Diputación y el de Justicia, pues preside el criterio en cuanto a este último de que se levante de nueva planta dejando el edificio en donde ahora está la Audiencia para otras dependencias municipales.

Lo que es menester—dijimos nosotros al alcalde—que sea una realidad pronto la apertura de esa vía que tanta falta le está haciendo a Murcia.

La construcción de esos Palacios, en tal sitio, es una mejora de verdadera importancia.

Gobierno Civil

De interés para los exportadores de frutas de la provincia

Por este Gobierno civil se ha ordenado al Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica el más exacto cumplimiento de lo dispuesto por el Ilustre señor Director General de Comercio y Abastos en telegrama del 18 del actual que dice lo siguiente:

«Secretaría General Asuntos Exteriores, participa este Ministerio que por conducto Consul España en Liverpool se han recibido quejas formuladas Federaciones de importadores de frutas de España contra prácticas no admisibles observadas en algunas expediciones de albaricoques exportados por España a Gran Bretaña, citando algún caso concreto de cajas que en su parte superior inmediata a la tapa, llevan una fila de frutos de buena calidad, tamaño y madurez, siendo todos los demás de la caja, pequeños y verdes.»

Cita especialmente una caja con marcas J. J. John, Sical Hall, Antonio Almela de Alguazil y de Francisco Trigueros de Blanca (Murcia).

Lo participo a V. E. a fin de que de al caso la publicidad necesaria y se procure por cuantos medios estén a su alcance evitar estas informidades que tanto perjuicio causan comercio buena fe, a cuyo efecto, toda expedición remitida con estas marcas o por tales exportadores, deberán ser reconocidos previamente a su embarque por Ingeniero Jefe Sección Agronómica provincia».

Veraneantes

Acompañados de sus respectivas familias han salido:

Para Torrevieja don José Pardo Fernández, don Manuel Bernal Gallego don Mariano Sanz, y la familia del Director del Banco Central señor Caillaux.

Para Santiago de la Rivera don Francisco Ayuso.

Para pinatar don José Servet Magenis.

Para Corvera la familia de don Antonio Fontes Pagan.

Para San Javier don José Miguel Navarro Abellán, y la marquesa de Peñacerrada.

Para Los Urrutias don Fernando Mendosa.

Para Archivel (Orsavac) don José María Lopez Alarcón.

Para la Estación de Canteras don Agustín Escorbazo.

Para Balsicas don Enrique Fontes, Para Lanjarón desde Sevilla don Pedro Lemus y Rubio.

Para Balsicas don Mariano Arrolis.

Hoy en la Orquesta

Concierto por la banda del Regimiento de Sevilla

Esta noche de once a una y en el paseo de la Reina Victoria ejecutará un brillante concierto tan laureada agrupación musical, interpretando las siguientes obras:

Tenerife. Pasodoble. Roig.
Turkistan. Fox. Jeffrey.
El señor Joaquín. Alborada. Caballero.
Sigueme pollo. Schotis. San Miguel
El Liesse. Pasodoble, Martín.

En Calasparra

Muerte repentina

La Guardia Civil del puesto de Calasparra comunica al señor Gobernador Civil que en el Hotel España ha fallecido repentinamente Narciso Gil menex Gallego de 40 años vecino del Palmar.

En la habitación que ocupaba dicho individuo se presentó el Juzgado, teniendo para penetrar en el dormitorio que romper la cerradura y encontrando el cadáver tendido en la habitación, certificando el forense el fallecimiento por una angina de pecho.

Cuestiones futbolísticas

Se habla del campeonato nacional y de los partidos internacionales

Por telegrama de la noche de San Sebastián —Se celebró la primera reunión de la Asamblea Nacional de Federaciones.

Se leyó el acta y se sometieron a discusión tres proposiciones sobre la forma de jugar el campeonato nacional, así como los partidos internacionales a celebrarse dentro y fuera de España.

En una de las proposiciones subsisten los campeonatos regionales y la misma manera de eliminarse.

Regreso del Español

Barcelona.—Regresó de su excursión por Suscia el Real Club Deportivo Español, campeón de Cataluña. Vienen encantado de su viaje.

Lo más elegante en

Cinturones, Ligas y Tirantes lo encontrareis en la Abaniquería BAYNELLY Platería 23



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Simón Torres Miró

Ha fallecido a las tres de la madrugada del día de hoy, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa: doña María Gascón Sala; hijos, Simén, Julio, Rosa y Angeles; hermanos políticos, don José Gascón Sala, don Agustín Carlos Roca, doña Angeles Herrero y doña Juía Gascón; tía, doña Manuela Miró, viuda de Guillamón; tíos políticos, primos y demás parientes,

Comuniosn a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro y funeral que tendrá lugar, el primero esta tarde a las seis y el segundo el martes a las diez de su mañana, en la Iglesia rectoral de San Pedro, por cuyo señalado favor les quedarán muy reconocidos

Murcia 21 de Julio de 1929

Casa mortuoria: Frereria, 27. --No se invita particularmente.

(7)

ASAMBLEA NACIONAL DEL COLEGIO DE ARBITROS DE FUTBOL

Preside Albaniz, acompañado de Montero y Mecon y los Colegios están representados en la siguiente forma:

Asturias, Miguel Blanco.—Aragón, Julio Ostalé.—Cantabria, Alejandro Quintana y Romualdo Balbas.—Castellano Leonés, Arce y Cartagena Cataluña, Villena y Saiz.—Galicia, Hermida.—Guipúzcoa Iruausti.—Murcia, M. García Calvo.—Sur, Medina y Tallo.—Valencia, Izquierdo y Oñiza.—Vizcaya, Eiorza.—Centro, Ruete y Espinosa.

Se empieza a las once de la mañana la Asamblea extraordinaria convocada para la confección del nuevo Reglamento y asunto revisión de árbitros de Cataluña.

Se nombra la ponencia que confiere a este,

Se procede a la aprobación de su artículo, y al efectuar lo referente a la proporcionalidad del voto, de cada Colegio se suscita una viva discusión.

Seis Colegios se oponen a dicha proporcionalidad y otros seis mantienen el artículo del Reglamento que trata sobre esto. Después de dos votaciones consecutivas, por fin, se acuerda dicha proporcionalidad.

Centro, propone una tabla por la cual dicho Colegio posee diez votos adjudicándose a Murcia solamente dos. El señor García Calvo hace una Propuesta en la que se conceden tres votos a los Colegios de más de diez años de existencia, dos a los que llevan más de cinco y menos de diez y uno a los que no llevan cinco años.

En vista de que no se llega a un acuerdo la presidencia propone una ponencia integrada, por Murcia, Vizcaya, Centro y Sur, para que resolviera este asunto y después de amplio debate llegu a siguiente acuerdo.

Cataluña-Centro, seis votos.—Guipúzcoa-Vizcaya-Cantabria, cinco.—Murcia Aragón-Galicia-Asturias-Sur Valencia, tres votos.—Castellano-Leonés dos votos, Y Canarias Baleares Navarra y Extremadura, un voto.

Se acepta la propuesta, asimismo aumentando un voto a Castilla Leon.

En vista de las dificultades que encuentran los Colegios por el mucho número de árbitros de segunda categoría, García Calvo propone que se conceda también la proporcionalidad del voto a los árbitros de primera y segunda categoría, concediendo dos votos a los árbitros de primera categoría en activo, uno a los de segunda categoría y uno a los de primera categoría excedentes.

Se acuerda en lo referente a árbitros internacionales el nombramiento de cinco que serán con los que se atenderán a las solicitudes que se reciban.

García Calvo propone que todos los Colegios de España lleven un fichero de sus Colegiados con el número y clases de partidos que arbitren, debiendo remitir al final de temporada una certificación de los mismos al Colegio Nacional con el fin que este

lo pueda incluir en el fichero que también llevará.

También propone dicho Delegado que los árbitros de los Colegios de nueva constitución tenga la consideración de segunda Categoría en la clasificación general durante los tres primeros años de su funcionamiento.

Se regulariza la forma de celebrar los exámenes de árbitros, acordando se que para optar a primera Categoría ademas del examen que sufriran en los Colegios regionales respectivos, tendran que someterse a uno de revista que se efectuará ante un Tribunal nombrado por el Colegio Nacional y en el que se aumentarán como ejercicios los de exámenes de Aritmética y Geografía.

Se deniega la revisión del Colegio Catalán pedida por Federación Catalana.

A continuación se celebra la Asamblea ordinaria en la que se aprueba la Memoria, estado de cuentas etc.

Murcia-Valencia proponen la elección del Comité Nacional, lo cual es aceptado y siendo elegidos por unanimidad procediendo a la votación correspondiente para designación de los Vocales reayendo la elección en los señores Villena, (Cataluña) y Tallo (Sur) quedando constituido en la siguiente forma:

Presidente—don Alfonso Albaniz-Tesoroero, don Esquivel Montero.—Secretario, don Ramón Mecon.—Vocales—don Jaime Villena y don Enrique Tallo.

Se procede a la concesión de la medalla de mérito en la actual temporada siendo adjudicada a don Ramón Mecon.

El señor Iruausti critica la actitud de los Asambleístas en la pasada temporada por no haber hecho lo propio con el señor Egorita, lo que da lugar a la intervención del Delegado de Murcia y una discusión muy violenta que corta la presidencia.

Se nombra Tribunal de honor, siendo reelegidos los actuales.

Se designa al señor Albaniz para asistir a la Asamblea Nacional de Federaciónes.

Se fija todas las reglas concernientes a las recusaciones de árbitros como así mismo la obligación de los árbitros de consignar en las actas de los partidos la palabra ampliación de informe si a uno diera lugar.

La Delegación de Murcia pide el aumento de sueldo para el Oficial de Secretaría.

Se pasa a tratar del asunto concerniente a los Colegios y propuestas de sus Delegados sin interés para la marcha general del Colegio Nacional

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puchol

Cálculo Mercantil, Teoría de los libros por Partida Doble, e Idiomas franceses.

Jabonerías, 14.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Mérida, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Gieza, Elche, Melilla, Alcazaba, Lorca, Oranuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y La Ola.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Pagos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento. Depósitos de dinero sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero. Cartas de crédito. Transacciones. Ordenes de pago. Cambios. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Seguros de cambios. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de cupones y valores amortizados. Cajas de alquiler. Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banco Belga Pour Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

Datos Informativos de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Pabellones del Ejército (Continuación)

A pocos pasos de la representación catrines, nos sorprenderá un amplio recinto amurallado que simula una fortaleza inspirada en las antiguas murallas romanas de la Macarena (Sevilla). En su interior hay cuatro grandes instalaciones cubiertas con superficie de 4.000 metros, en las que hay expuesta una brillante demostración de la industria militar oficial, de la que se destacan modelos de cañones y armas de producción nacional, aportados principalmente por las importantes Fábricas de Trubia y Toledo. El resto de las instalaciones acotadas hasta 11.000 metros, se halla ocupado con tiendas cónicas que dan la exacta impresión de un campamento militar.

Después de visitado este interesante recinto nos hallaremos en la Girrieta de Portugal y frente a la portada posterior del Edificio Central de la Plaza de España, por donde penetra raras para admirar las maravillas arquitectónicas que encierra y las numerosas instalaciones que posee.

Plaza de España

La construcción de estos edificios forma en su conjunto, un semicírculo de más de 200 metros de diámetro, con una extensión de emplazamiento superficial que se aproxima a los 50.000 metros.

Se levanta, grandiosa, al margen de la gran Avenida de las Palmeras, dentro del Parque de María Luisa y es un monumento que por una eternidad hablará a las generaciones del poder y la gracia del arte sevillano, mereced a la inspiración del que fué mago de la arquitectura moderna don Aníbal González.

En los centros de desarrollo de las naves laterales están enclavadas las grandes puertas de Aragón y Navarra, y en ambos extremos los Museos

Industrial y Artístico. Ranzan e sobrio conjunto de artísticas y armoniosas torres de 90 metros de altura, con balcones púrpura de entrada a la Galería o planta principal, disponiendo de una dilatada entrada para el acceso a la Plaza. La parte central de esta, a excepción de la referida entrada, se va envuelta por una potillaría, sobre la que existen cuatro puentes de ladrillo y azulejos, que llevan los prestigiosos nombres de Castilla, León, Aragón y Navarra. Complemento de eso, es la balaustrada con sus pilares, remates y faros de primorosa cerámica de triana.

El edificio central lo integran cuatro plantas la de basamento, la de honor, piso principal y segundo, con dos entradas, la más importante a la plaza y la posterior a una rotunda interior que se une a una plaza circular bautizada con el nombre de Portugal. Completan el magnífico edificio un patio central donde el cincel hizo fin granas de ornamentación y cuatro patios de luz y ventilación.

(Continuará)

Boletín Religioso

Julio-1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Aísa por la mañana a las cinco.
Toque de Oraciones por la tarde a las nueve.

Santorai

DIA 21

Momingo.—Santa Práxedes, San Feliciano y Santa Julia.
Lunes.—Santa María Magdalena y San Teófilo.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho y media.
Se reserva por la tarde a las siete.

Día 21—En Santa Catalina.
Día 22—En San Pedro.

Paltas

Mata moscas BAZAR MURCIANO

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y BCLA

"Gutierrez"

Si quiere usted olvidarse un momento del calor y ser feliz, compre el número que Gutierrez acaba de poner a la venta. Mihura, K Hilo, Piel tain, López Rubio Bluff etc. etc. se han vendido en este número, y hay materia para estarse riendo hasta que lleguen los primeros fríos.

Precios del mercado

DIA 20 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 8'00 pesetas
Tomates, 14'00
Bajocas 40'00.
Pimientos menudos 16'00
Id. gordos 25'00.
Boniatos, 80

FRUTAS

Melocotones 30'00.
Manzanas 19'00.
Ciruelas, 15'00
Peras 27'50
Melones 10'0
Limones 10'0.
Sandías 12'50.

DOENA

Calabaza tofanera, 7'00.
Pepinos 0'70
Jebolla tierna 0'80
Lechugas 0'60
Rábanos 0'40

PISCADERIA

Precios por kilos

Morizas 6'00
Pescadilla 4'00.
Atún, 4'00
Emperador 2'50
Pulpos 2'50
Dorada 3'00
Métjol 2'50
Magros, 1'60
Salmónete 6'00
Lucha 2'00

MARISGOS

Gambas, 6'00
Langostinos, 6'00.
Amejas, 2'00

Bastones

Enormes surtido en fantasía.

Perfumería

en general de todas las marcas selectas.

Máquinas de afeitarse

LAS MEJORES MARCAS
Vale y Guizot—hojas y accesorios para las mismas.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinador Mazon, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Cirugía general Dr. don Ramón Sauchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateo, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazon Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Sorcia, martes y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequier, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Heranades, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montjano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Beruiz

Jaulas Gran colección para todos los gustos

Allegro El afilado de Hojas mejor que existe.

Bazar Murciano

bian hablado desde los primeros instantes a los señores Pérez y Dubois-Desfournelles.

La felicidad de ambos no es para contarla.

Pero, quien experimentaba mayor alegría con tal cambio, era Lepstad, el que sentía vibrar en su corazón el amor que Bianca le había inspirado.

Le regocijaba sobre todo al advertir que había recobrado la razón, Bianca no había cambiado respecto de él.

Ahora sabía que era correspondido.

Este hecho, particularmente, al mismo tiempo que el acto valeroso por el que la señora de Voungney y Bianca habían sido salvadas de una muerte cierta, había dado a Luis Rosa la amistad sin restricción del poeta aficionado.

Por esto fué por lo que dijo a la madre de Bianca:

—¿Quiere usted permitirme que yo mismo pague su deuda de agradecimiento respecto a Luis Rosa?

Y se lo había rogado especialmente. En las

conversaciones que tenían lugar durante los entretantos de la Opera a que asistían nuestros amigos, hablaban de sus proyectos.

El plan de los señores Pérez y Dubois-Desfournelles era, como sabemos, ir a Italia.

La salud del señor Pérez, y su afección moral, sobre todo, habían exigido tales distracciones.

Se habían encontrado con lord Chislock y su hijo, cuyo proyecto era el mismo.

¿Pero era ahora necesario este viaje?

El señor Pérez había cambiado en absoluto. Su excelente madre, siempre cuidadora de cuanto le atañía, lo había advertido así desde la primera ojeada.

Su mirada era más brillante, su tez más rosada. Ya no se veía en su frente la impresión de tristeza que le ensoñecía desde la muerte de Margarita, y particularmente desde las dolorosas preocupaciones que le habían asaltado.

Veíase a las claras que la existencia del marido de Margarita había cambiado.

El viaje a Italia no era, pues, necesario para

facilitar al señor Pérez las distracciones que le devolverían la salud.

Pero lord Chislock deseaba visitar a Roma, y no era posible, sin participar tantos recuerdos dolorosos, explicarle los motivos de un cambio de resolución.

El inglés apreciaba mucho a sus nuevos amigos y, si éstos le hubieran manifestado su intención, seguramente habría desistido gustoso del viaje a Italia.

No hubiera podido dejar tan pronto una sociedad que le era tan agradable.

Sobre todo, se habría guardado de separar a Bianca y Clara que después de tan larga ausencia, eran dichosas al verse de nuevo juntas y renovar la amistad de sus primeros años.

Lord Chislock manifestó el primero sus deseos respecto al viaje proyectado.

Hablaba de ello con la marquesa de Voungney cuyo carácter amable y franco había conquistado de sus simpatías por completo.

—Espero—dijo,—que no nos separemos en

ahora que hemos dicho de qué modo entró en escena Luis Rosa y cómo recobró Bianca la razón.

Nuestros lectores supondrán fácilmente lo que sucede entre nuestros amigos, que tantas cosas tienen que decirse.

La causa primordial de su dicha, era la curación de Bianca de Montreuil.

El doctor Ravignan y la madre de Bianca ha

Sobre la Ciudad Universitaria

Se respetan las plantaciones de la Moncloa. Se han cortado tres árboles y plantados 27 mil

FOR TELEGRAMA

Madrid.—Se firmó una escritura para empezar la construcción de los edificios destinados a Facultades de Medicina, Ciencias y Derecho, dentro de la llamada Ciudad Universitaria.

Firmaron este documento público el visconde de Casas Agullar, el letrado asesor señor Yanguas y el representante de la Sociedad Constructora El visconde de Casas Agullar facilitó a los periodistas una nota anunciando que serían respetadas las plantaciones de la Moncloa, no siendo cierta la versión que ha corrido sobre la tala de árboles.

Hasta la fecha se han cortado tres árboles y plantados veintisiete mil.

Campaña en América del Sur

Santander.—El Rey presidirá a su regreso de Londres una reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Después de esta reunión los viscondes de Casas Agullar marcharán a América del Sur para realizar una campaña de divulgación análoga a la llevada a efecto en los Estados Unidos, sobre la Ciudad Universitaria.

El donativo del ayuntamiento

Madrid.—El alcalde entregó medio millón de pesetas, que es con la cantidad que contribuye el ayuntamiento a la suscripción abierta con destino a la Ciudad Universitaria.

Sobre el proyecto de Constitución

Dice "A B C" que no habrá reforma, como se intenta, si los obligados a impedirlo cumplen con su deber.

FOR TELEGRAMA

Madrid.—El periódico «A B C» considera que contraían responsabilidades inexcusables los políticos que nieguen al Gobierno su veredicto sobre la reforma constitucional.

Anuncia que no habrá reforma, tal como se intenta, si los obligados a impedirlo, cumplen con su deber.

Si el proyecto, que hasta ahora carece de defensores, lo repudia la Prensa y la Asamblea, es evidente que el Gobierno no lo adoptará. Aunque se han perdido dos años no debe haber más dilaciones, ni abstenciones que impidan el restablecimiento de la Constitución del 76 y la convocatoria de Cortes.

La opinión de Perez Bueno

El asambleista Perez Bueno se mostraba satisfechísimo de que la realidad haya venido a dar todo el valor debido a su primera opinión sobre el proyecto de Constitución.

Dijo entonces que si la Asamblea no se modificaba, no se realizaría una obra útil. Considera que el proyecto entraría y saldría muerto de la Asamblea de no basarse en personas capaces de fuera del organismo que le garanta a él con las máximas atribuciones.

Terminó diciendo que cuando se discuta la reforma ocupará nuevamente su escaño de la Asamblea, abandonado hace meses.

Lo que dice «La Nación»

«La Nación» refiriéndose al proyecto de Constitución dice que el requerimiento que hace a los políticos no envuelve compromiso previo, ya que no aceptarán sino aquellos puntos de vista que logren ganar su convicción.

Menos aún existe el propósito del Gobierno de llegar a una transacción basada en mantener la Constitución del 76, que considera absolutamente ineficaz, para servir de base a la estructuración de la España activa.

El trámite de ampliación de la Asamblea se debió a la inoluntaria de Yanguas, acogiendo a Primo de Rivera y aprobándola todo el Gobierno.

El decreto dando efectividad al acuerdo no se firmará hasta el mes de Agosto. El Gobierno al requerir y admitir colaboración de los políticos sin nombres nominalmente, solo se preocupó de facilitarles la exposición de su criterio, otorgándoles en las discusiones las garantías de que gozaron todos los asambleístas sin mermas ni distinciones.

El conflicto diplomático entre Rusia y China

Las tropas rusas toman la ofensiva y se apoderan de ciudades fronterizas.—Norteamérica interviene y dice que Rusia y China tienen suscrito un pacto renunciando a la guerra

Los soldados chinos recibieron ordenes de destruir todos los túneles de la vía férrea de Manchuria

FOR TELEGRAMA

Tondoes.—Se tienen noticias oficiales comunicando que las tropas rusas tomaron la ofensiva en la frontera de Manchuria, apoderándose de las ciudades de Manchuli y Pogranichnaya.

Los viajeros refieren que se oyó un violento estallido y que incesantemente se ven circular soldados.

Ordenes a los soldados chinos

Los soldados chinos recibieron órdenes de destruir todos los túneles de la vía férrea de Manchuria.

En Kharbin cerró el comercio y se estableció una rigurosa censura. En el Consulado japonés una muchedumbre de súbditos soviéticos solicitó el visado de sus pasaportes.

Se considera absurda la actitud de los soviets

Sanghai.—Se considera absurda la actitud de los Soviets. El Gobierno no piensa contestar a la última nota rusa y si responder a los ataques que se le hagan.

Alemania permanecerá neutral

Berlin.—Alemania ha anunciado a Rusia y China que permanecerá neutral, negándose a mediar con el objeto de dar solución al conflicto.

Estima que deben resolverlo directamente Rusia y China y anuncia que se ofrecerá su suelo para que celebren conferencias los delegados de una y otra potencia.

Dice que si se encarga de los intereses de uno y otro país fue como acto de soberanía internacional.

Las potencias que quieren evitar la guerra

El Gobierno norteamericano se ha adherido a las gestiones de Inglaterra, Francia y el Japón para evitar la guerra. Recordó que China y Rusia tienen un escrito un pacto renunciando a la

guerra, como instrumento de política nacional.

Una manifestación de comunistas

Un grupo de comunistas acudió en manifestación ante el Consulado de Bgina, discutiéndolo la policía.

Dos noticias

El Rey de España visita la Exposición de aeronáutica.— Otra tentativa fracasada

Por telegrama de la noche

Londres.—El Rey de España visitó la Exposición de aeronáutica, siendo objeto de manifestaciones de simpatía.

Tentativa fracasada

Paris.—Los aviadores Marnier y Fa beau fracasaron en su intento de batir el record mundial de duración en circuito cerrado.

Manifestaron que desisten de realizarlos.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 19 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 33.593.300.

Desagüe, metros cúbicos, 1.046.217 PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.816.070.

Desagüe, metros cúbicos, 519.657 PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.948.610.

Desagüe, metros cúbicos, 45.488. Murcia 20 de Julio de 1929.

La reforma de la Asamblea Nacional

Se aumentarán los miembros en el número de cuarenta y cinco y el decreto lo firmará el Rey a su regreso de Londres

FOR TELEGRAMA

Madrid.—Según parece el número de miembros a aumentar en la Asamblea Nacional es el de 45.

La semana próxima se redactará el Decreto, que será puesto a la firma del Rey en cuanto regrese de Londres.

De los nuevos puestos son designados: once para representación de Universidades; nueve para expresidentes de Consejo, Cámaras y Consejo de Estado; tres para académicos de la de Ciencias Morales; otros tres para la de Jurisprudencia; cinco para las restantes Academias; tres para los Sindicatos libres; dos para los católicos; dos para los Colegios de doctores de Madrid y Barcelona; dos para los Colegios de Abogados de Madrid y Barcelona; una para la Asociación pro Sociedad de las Naciones.

Los nueve puestos para expresidentes de Consejo y Cámaras serán a ocupar por el conde de Romanones, Alhucemas, Sánchez Toca, Sánchez Guerra, Bugallal, Villanueva, marqués de Figueroa, Melquiades Alvarez y Alvarado.

GRAN CAFE DEL PARQUE

Mañana lunes, comienzo de la Semana Grande a beneficio del público. Debut del GRAN CUADRO FLAMENCO (Bas Fernandez, guitarrista, y Francisco Gallardo «El Soldado»; cantador), y de LOLITA MARTINEZ, consagrada estrella de variedades. Exitos de la Orquesta MURCIA. Programa de Cine.—En la sección de las ocho tarde, regirá el precio único de CUARENTA CENTIMOS servicio. En la de las 10 30 noche, sorteo de dos lotes de artículos prácticos de consumo, uno para señoras y otro para caballeros. (Véase programas de mano).

Exploradores de Torre Vieja

Fiel cumplidor de la promesa que en sus elocuentes y acertadas frases dirigió a nuestros Boy-Scouts, el distinguido amigo y defensor de los intereses locales, don Pedro Lorca Marin, ofrecimiento que tuvo lugar en el acto que se celebró en nuestro importante Coliseo Nuevo Cinema, con motivo del festejo que se organizó en honor al Santo Patrón de la Asociación, en la mañana de este día y costeado por el indicado filántropo, salió con el fin de pasar una pequeña temporada en el Campamento de Sierra España, una selecta e importante representación de esta Tropa, en don de los expedicionarios podrán contemplar las maravillas de la naturaleza que ofrece aquella deliciosa sierra de donde traeran y conservarán gratos recuerdos, teniendo entendido serán acogidos por los camaradas murcianos con verdadero entusiasmo de deseos de entablar con ellos lazos de fraternidad, no siendo menos el interés demostrado por el Excmo señor don Isidoro de la Cierva, miembro principal de aquel Consejo y del Nacional, quien vivamente y por mediación de don Pedro, con el que le une gran amistad, ha conocido la prosperidad del explorador torrevejense.

Reciba pues nuestro querido amigo don Pedro el eterno agradecimiento y felicitación por su acertada actuación, haciendo votos a Dios para que le conceda largos años de vida a fin de que siga cooperando en la obra cultural y educativa que se viene realizando en la juventud del hoy, que ha de ser para el mañana la base del engrandecimiento de nuestra envidiada y querida España.

Regreso del gobernador

Procedente de Madrid regresó ayer a Murcia el gobernador civil de la provincia don José María Castelló Madrid.

Seguidamente se posesionó de su cargo, cesando el señor Fernandez Reyes que interinamente lo desempeñaba.

El señor Castelló Madrid ofreció facilitar una nota dando cuenta de las gestiones por él realizadas en la Corte de Interés para Murcia y su provincia.

NOTICIAS

Un banquete

Hoy domingo a las dos de la tarde, en los salones de la Unión Mercantil, se celebrará un banquete que los amigos y admiradores del popular Emilio Martínez Lopez se ofrecen.

Las tarjetas pueden recogerse en la Conserjería de dicha entidad y en el restaurant de don Santiago García Ortiz.

El acto promete estar muy concurrido.

Unión Mercantil e Industrial

Se cita a Junta General Extraordinaria para el próximo martes 23 y hora de las diez de la noche en el local de esta Entidad.

Como los asuntos a tratar, según el tación enviada al efecto son de gran interés se ruega la mas puntual asistencia.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 11 a 2

Duodenario

El que la Congregación de la Vela y Alumbrado dedica los terceros domingos de cada mes en honor del Santísimo Sacramento se celebrará hoy en la iglesia de Santa Catalina. A las seis y cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario a continuación se hará el ejercicio correspondiente terminando con solemne Minerva cianstra, y bendición con el Santísimo Sacramento.

Mejorado

Lo está de la enfermedad que le tiene en cama, nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa el Director de «La Verdad» don Francisco Martínez García.

Muy sinceramente lo celebramos deseando que se restablezca prontamente.

Gorras de baño

Las últimas novedades en formas y colores.—Clases especiales para El Bazar Murciano y Fin de Siglo

Después de una disputa

Un hombre produce a otro una grave herida con una navaja

Cerca de la Plaza de Toros cuestionaron, no se sabe por qué motivo Manuel Galisto de 25 años, conocido por el B neo de San Juan y Pedro Perona Sánchez de 41, de oficio trapero.

Manuel sacó una navaja, y con ella causó una grave herida a Perona, el que fué curado en el Hospital provincial. Presentaba una herida penetrante en el tórax a nivel del espacio intercostal derecho interesando el pulmón.

José Martínez Martínez que intentó separarlos recibió heridas leves de las que fué curado en el mismo benéfico establecimiento.

El agresor se dio a la fuga, siendo detenido al poco por la Guardia civil y puesto a disposición del juez de instrucción de guardia.

Notas deportivas

Jugadores con licencia

Autorizados por el club han salido a pasar una temporada con sus familias, los jugadores Agustí, Cofreces, Morales y Melgarejo. De hoy a mañana saldrán también Humet Autoñito, y García de la Puerta, haciendo o después otros

Anoche salió para Barcelona con su esposa e hija el entrenador del Real Murcia don Emilio Sempere.

Regresarán antes del primero de Septiembre los jugadores, y Sanpere estará aquí dentro de unos quince días.

¿De qué club se trata?

En el «Diario de Albacete» y en la sección destinada a la correspondencia de Almansa leímos el otro día lo siguiente:

«Mañana por la tarde, en el Campo Moderno, se celebrará un interesante partido de fútbol entre los equipos «Sociedad Deportiva España», de Murcia y «Racing Club», campeón local.

Estos mismos teams volverán otra vez a enfrentarse los días 21 y 22 del mes actual, pero en el campo murciano.

Un conocido aficionado perteneciente a la «Sociedad Deportiva España» ha donado una magnífica copa de plata—la cual está expuesta al público en la relojería de don Juan García, de esta localidad—para el equipo que resulte triunfante de los tres encuentros a celebrar.

Los «chicos» del Racing están muy animados. Lo que hace falta es que sobre el terreno se convierta ese entusiasmo en algo más positivo.»

Como ha llegado el día 21 y no hemos visto anunciado ninguno, ni sabemos que exista ya el Club Deportivo España, en Murcia, trasladamos a quien corresponda la noticia.

por el director de Almansa ha sido sorprendida por algún traficante del fútbol.

La Asamblea de árbitros

En tercer plana encontrarán nuestros lectores una referencia de los asuntos tratados en la última Asamblea de Colegios de árbitros de fútbol.

La Asamblea Nacional

Mbroja está representada en la Asamblea Nacional de San Sebastián en las personas de don Antonio Rubio y don Diego Fernandez Sanchez, quienes salieron para dicho punto el miércoles en la tarde.

LISCANO.

Un falso viraje

Vuelca un automóvil y resultan heridos sus tripulantes

Por telegrama de la noche

En la carretera de Murcia a Madrid y en las cercanías de Molina del Segura voló un automóvil Ford de la matrícula de Málaga, a consecuencia de un falso viraje del conductor.

Los ocupantes Eduardo González, natural de Orihuela y Angel Serrano González, de Murcia fueron trasladados al Hospital de Murcia, donde recibieron asistencia facultativa.

El primero padeció una herida con tusa en el ángulo interno del ojo izquierdo, contusiones en el pecho y erosiones en las manos.

Serrano sufre contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

11

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy

1.º La colosal producción del oeste americano en 5 partes por Tom Tyler, Chispita y Vitales, Por la fuerza de los puños

2.º Estreno en Murcia de la colosal producción americana en 5 partes, creación del simpático cabalista Wally Wales,

Contra viento y marea

Nota: El jueves, festividad de Santiago, estupendo programa de Cine.

Cine Popular

Hoy domingo día 21 de Julio

Desde las tres y media

1.º Estreno de la colosal producción americana en seis partes por Charles Jones,

Tan bueno como el oro

2.º La magistral producción Firta National en 6 largas partes, interpretada por Mary Astor y Luis Alonso,

Rosa de California

Jueves: «El Principe de los os mareros», por Lewis Stone.